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4° Exercice d’'invenltion.

Trouvez des phrases dont le complément direct soit I'un dus
mots expliqués dans la lecture. C'est un bon moyen de controler
si nos éléves nous ont suivi.

Le coucher du soleil annonce le déclin du jour. — Imier et son

compagnon ont entendu un double signal. — Le chameau traverse
le désert. — La cellule a abrité ’anachoréte, etc., ete.

5° Conjugaisons et participes.

Transcrire une partie bien limitée du texte au passé indéfini.
Dire aux éléves que l'un ou l'autre verbe doit rester au
présent ; pourquoi ? ,

Il s’est approché d’un arbre, en a coupé une branche et y a trouvé
suspendue la mystérieuse clochette, ete.

6° Dictée.
Utiliser I'un des deux corrigés mais en changeant le nombre,
le temps ou la personne. Cette dictée peut, & son tour, servir

de theme & d’autres exercices d’orthographe.
G. GENDRE.

,7.*.

Problemes de calcul donnés aux examens de recrues
EN AUTOMNE 1905

1

Calcul oral
VIlmne Serie.

4, Le prix d’achat est de 118 fr., le prix de vente de 135 fr. Que
gagne-t-on ? — Rép. 17 fr.

3. Je dois perdre le quart de 592 fr. Combien cela fait-il? — Rép.
148 fr.

2. A et B doivent se partager 780 fr. en proportion de leurs
créances qui sont de 500 et de 800 fr. Combien chacun recoit-il ? —
Rép. 300 fr.; 480 fr.

1. A quelle somme se monte une dette de 7200 fr., si 'on y ajoute
les intéréts au 4 % du 10 septembre au 25 oclobre de la méme année
(année = 360 jours) ! — Rép. 7236 fr.

Villne Série.
4. J’ai 45 [r., je recois encore 40 [r., et je dépense 32 fr. Combier
me reste-t-il # - Rép. 53 fr.
3. En une année, Frédéric a gagné 1320 fr. et il a dépensé 1060 fr.
Combien économise-t-il en 3 mois ? — Rép. 65 fr.
2. Le carnet d’épargnes de Pierre se monte & 570 fr. De combien
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cette somme s’augmente-t-elle, si 'on y ajoute l'intérét annuel au
4 % ¢t — Rép. 592 [r. 80.

1. Quelle est la surface d’un carré dont le tour est de 50 m.? —
Rép. 156 14 me,

IXwe Série.

4, Chacun des 41 cotés d’une maison mesure 12 meétres. Combien
mesure le tour de la maison ? — Rép. 48 m.

3. Un ouvrier demande 5 fr. 20 pour 8 heures de travail. Combien
gagne-t-il par heure ? — Rép. 65 cent.

2. Que coute un toit de 8 m. de long sur 2 3/, m. de large, si le m?
revient 4 6 1 fr.? — Rép. 143 fr.

1. Dans une faillite, Jacques a recu 72 fr. sur sa créance de 430 fr.
Combien % ¢ — Rép. 15 ¥%.

Xme Serie,

4. Que coutent 3 litres de lait & 18 cent. le litre / — Rép. 54 cent.

3. Un ouvrier gagne 48 cent. & I’heure. Que lui doit-on pour
11 heures de travail? — Rép. 5 fr. 28,

2. Quel est l'intérét de 2400 (r. au 4 14 % pendant 6 mois? —
Rép. 51 fr.

1. Calculez : @) la surface et b) le volume d’un cube dont 'aréte
mesure 50 cm. de long. — Rép. 1 12 m?; 125 dms, "

XIme Scime.

4. On a 320 fr. et on dépense 250 fr. Combien reste-t-il? — Rép.
70 fr.

3. 100 kilogrammes de farine pour le bétail cotitent 16 fr. Que
cottent 80 kilogrammes ? — Rép. 12 fr. 80.

2. Sur un terrain de 30 m. delong sur221 m. delarge, on construit
une maison dont les fondations forment un carré de 15 m. de coté.
Combien de m? de terrain reste-t-il pour la cour et le jardin? —
Rép. 450 m=.

1. 2000 q. de betteraves ont fourni 250 g. de sucre. Combien-de
sucre par (. en moyenne ? — Rép, 12 15 .

11

Calcul écrit

VIiIwe Série.

4. Un patron demande 515 fr. pour un travail, et un autre 468 (r,
Quelle est la différence. — Rép. 47 fr.

3. Un tonnelier livre 24 petits tonneaux & 7 [r. 50 la piéce et un
de 875 litres & 12 cent. le litre. Combien lui doit-on? — Rép. 285 fr.

2. Le prix de revient est de 385 fr., dont les */,; pour le matériel,
les '¥/,, pour les salaires et les “/,; pour les frais divers. Combien cela
fait-il pour chaque categorie? — Rép. 138 fr. 60; 200 fr. 20 ; 46 fr. 20.

1. Un tas de houille mesure 4 1» m. de long, 1 *, m. de large et
1 14 m. de haut. Quel est le poids de cette houille si le m® pese
12 1/3 q. % — Rép. 112, 50 q,
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VII[me Série.

4. La nouvelle route a une largeur de 550 centimetres et l'an-
cienne de 375 centimeétres. Quelle est la différence ? — Rép. 175 cm.

3. Que colite l'entretien d’une route de 3275 m. de long, si le m.
courant revient 4 38 centimes ? — Rép. 1244 {r. 50. :

2. Une route était devisée 4 68750 fr., mais elle a cotté 12 % de
plus. A combien revient-elle done ? — Rép. 77000 [r.

1. Un monceau de gravier mesure 140 ms. Sur quelle longueur
pourra-t-on en recouvrir d’une couche de 3 i em. d’épaisseur une
route ayvant une largeur de 5 m.? — Rép. 800 m.

IXwe Seérie.

4. Un artisan a dépensé 75 fr. pour des matériaux, et 638 fr. pour
des outils. Combien lui reste-t-il sur 200 fr. qu’il avait? — Rép. 57 fr.

3. Une machine qui avait cotuté 7500 fr. a été revendue pour
3600 {r. au bout de 12 ans. On demande de combien elle a diminué de
valeur par année, — Rép. 325 [r.

2. Un imprimeur a livré & une administration 13/, 2 14, 3 %/, et
4 1/ feuilles d'impression. A combien se monte sa note si la feunille
se paye 43 fr. 20?2 — Rép. 540 fr.

1. Quelle somme faut-il le 10 aout pour payer une dette de
480 mares échue le 25 octobre de la méme année ? On compte 124 fr.
pour 100 mares. (Taux 4 12 %, année = 360 jours.) — Rép. 589 fr. 6.

Xme Serie.

4. Sur 910 kilogrammes, on vend 765 kilogrammes. Combien en
reste-t-il # — Reép. 145 kg.

3. On partage entre 3 personnes le produit de la vente de 35 q. de
marchandises & raison de 26 [r. 70 le quintal. Combien chaque per-
sonne recoit-elle 2 — Rép. 311 fr. 50.

2. Une place de 12,8 m. de long sur 4,5 m. de large doit étre pavée.
Que colite ce travail a raison de 5 15 fr. par m* ! — Rép. 316 fr. 80.

I. En cédant une marchandise pour 333 fr., on perd 7 12 % du
prix de revient. Quel était ce prix ? — Rép. 360 fr.

XIme Série.

1. Un quintal cotite 58 fr. 75. Combien coltent 2 quintaux? —
Rép. 117 fr. 50.

3. Quel est le poids total de 18 hectolitres de blé et de 24 hectlolitres
d’avoine, si 'hectolitre de blé pése 76 kilogrammes et celni d’avoine
45 7 — Rép. 2448 kg. '

2. 127 '/, q. d’une marchandise reviennent & 3162 fr. Quel est le
prix d’'un quintal ? — Rép. 24 fr. 80.

1. Le chiffre d’affaires d’une maison de commerce est monté de
13080 fr. & 14061 fr. De combien 9 Paugmentation est-elle? — Rép.
7.0 %, (Communiqué par A. P.)
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